Nom : Test du DM n°2

Groupe : TMATHSI1

Le23/11/22
Note: .../ 15

Exercice 1 : n°22 p 96

Soit g la fonction définie sur R par :
g(x)=x3-x*-5x+1

1. Etudier le sens de variation de la fonction g.

2. Etudier les limites de la fonction g en — et en +,

3. Dresser le tableau de variation de la

fonction g et vérifier graphiquement, a I'aide de la

calculatrice, les résultats trouvés.

Exercice 2 : n° 40 p 97

Soit (1, ) la suite définie pour tout entier naturel n par:

n+ 1

n n 2 .
e Déterminer la limite de la suite (u,,) .




Exercice 3 : n° 24 p 96
Soit f la fonction définie sur ]-o0; 2[ U ]2 ; +o°[ par :
-

®=3%
1. Etudier le sens de variation de la fonction f.
2. Etudier les limites de la fonction fen —» et en +o
et en déduire une asymptote éventuelle a la courbe
représentative de la fonction f.
3. Etudier les limites de f (x) quand x tend vers 2 (on
distinguera les cas x < 2 et x > 2).
En déduire une asymptote éventuelle a la courbe repré-
sentative de la fonction f.

4. Dresser le tableau de variation de la fonction f et
vérifier graphiquement les résultats trouvés.

Exercice 4 : n°42 p 97

déterminer la limite de la suite de terme général :
v,=v2n+3-V2n+1.




Correction du DM n°2

Exercice 1 : n°22 p 96

Soit g la fonction définie sur R par:
g(x)=x3-x*-5x+1

1. Etudier le sens de variation de la fonction g.

2. Etudier les limites de la fonction g en —© et en +,

3. @I Dresser le tableau de variation de la

fonction g et vérifier graphiquement, a I'aide de la

calculatrice, les résultats trouvés.

1. Vi€ER,g(z) =2 — 2> -5z +1
g (x)=32> —22 -5
A=0%—4ac=4—-4x3x(-5)=4+4+60=64>0

On en déduit que ¢’ admet deux racines distinctes :

b—VvVA 2-38
3:‘1: = :-1
2a 6
o _bEVA_ 248 5
Y T

g’ est du signe de a = 3 > 0, sauf entre ses racines.
Autrement dit :

* Vz€|-00;-1[U]=; o[, ¢'(x) >0
. V;UE]—l;g[,g’(x)<0

On en déduit que g est croissante sur | -0o; -1 ] puis

décroissante sur[-1; 3 | avant de redevenir croissante

sur[§'+oo[
3’ )

Exercice 2 : n° 40 p 97

Soit (u,,) la suite définie pour tout entier naturel n par :

2
_/n +1
Y2

 Déterminer la limite de la suite (u,,) .

2. VeER, g(x) =2 —2®> -5z +1

La limite en 1'infini d'une fonction polyndme est celle
de son terme de plus haut degré. On en déduit :
. lim 2% —2? —52z+ 1= lim 2°=+o0
r—r—+00 T——+00
3

— 22 -5z +1= lim 2°=-00
Xr—r-00

e et lim x
xTr—r-00

3. On détermine les extrema locaux :

g(-1)=(-1> = (-1)> =5 x (-1) + 1
g(-1)=-1-1+5+1=4

()12 25 25 g
N/ ™97 "9 T 3 27

puis on dresse le tableau de variation de g :

T 00 1 § +0o0
3
g + 0o - 0 +
+0o0
g 6
/’ oA -148 /‘
0 27

(n+2) nota
2,1 nn+- n-+ —
vheN, o 1
TS a4+ 3) 1+ =
n n
. 1 ) .

Ona: lim —= lim —=0et lim n=-4oc

n—+ocoN n—+ooN n—+o00

On en déduit, par sommes :

1 2
lim n+—=+occet lim 1+—=1

n—-+oo n n—-+oo n
1
n+ —
Puis, par quotient : lim 727“ =400
n—-+oo
1+ —
n
Or, lim +N =+
N—+oco

Ainsi, par composée de limites, lim u, =-+00

n—-+o0o



Exercice 3 : n° 24 p 96
Soit f la fonction définie sur ]-o0; 2[ U ]2 ; +o°[ par :
- -

=g 5
1. Etudier le sens de variation de la fonction f.
2. Etudier les limites de la fonction fen —x et en +®
et en déduire une asymptote éventuelle a la courbe
représentative de la fonction f.
3. Etudier les limites de f (x) quand x tend vers 2 (on
distinguera les cas x < 2 et x > 2).
En déduire une asymptote éventuelle a la courbe repré-
sentative de la fonction f.

4. Dresser le tableau de variation de la fonction f et
vérifier graphiquement les résultats trouvés.

l. VazEJ-00;2[U]|2; 400, f(z) = 192
flx) = %avec u(x) =xetv(zr) =4 —2x
ERIICICECIC,
gy 1d=2x)—(-2)r 4-2x+4+2x 4
F@) ===~ —me G-y

4>0etVao€]-00;2[U]2; +o0],(4—22)° >0
Donc V z €]-00; 2[U]2; 400, f(z) >0

On en déduit que f est croissante sur | -oo ; 2 [ puis sur
125 400

x
4 — 2x
La limite en l'infini d'une fonction rationnelle est

celle du quotient du terme de plus haut degré du
numérateur par celui du dénominateur.

On en déduit :

2. Vo E|-00;2[U]|2; 400, f(z) =

. T r -1

. lim = lim —=—
z—+oc0 4 — Qr x—+oo-200 2

. x . x -1

e et lim = lim —=—
z—-004 — 21 T—-00 2% 2

. . . -1
Ainsi, la droite d'équation y = 0l est asymptote

horizontale a la courbe représentative de f en -co
et en +o00.

3. 4-22>04>2r 0 <2

Onendéduit: lim4 —2z=0"tetlim4 — 2z =0"
r—2 r—2
r<2 r>2

Deplus, limz =2 > 0
T—2
Donc, par quotient de limites :

lim f(z) = +o0 et lim f(x) =-00
r—2 z—2
r<2 r>2

Ainsi, la droite d'équation z = 2 est asymptote
verticale a la courbe représentative de f.

4. On dresse le tableau de variation de f :

-00 2 +00

+00
foa 1
5 vy

-0
Exercice 4 : n° 42 p 97
déterminer la limite de la suite de terme général:  Ona: lim 2n+3= lim 2n+1=+o0
v,=v¥2n+3-V2n+1. or, lim VN = toc
N —+oc0

Onpose VnEIN,v, =vV2n+3 —V2n+1
(V2n+3—+2n+1)(vV2n+3++/2n+1)
V2n+3++2n+1

(vV2n +3)* — (vV2n +1)°

n:

Un = V2n+3+v2n+1
 2n+3-(2n+1)
T An 3+ vn 1
2n+3—-2n-—1 2
Un

T V2n+3+vV2n+1l V2n+t3+V2n+l

Ainsi :

Ainsi, par composée de limites :

lim vV2n+3= lim Vv2n+1=+4

n—-+oo n—-+oo

On en déduit, par somme :

lim vV2n+3+vV2n+ 1= 400

n—-+oo

Puis, par quotient :

2
lim =0
n—+oo/2n+ 3+ vV2n+1

lim v, =0
n——+oo




